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Ata da 8ª (oitava) Sessão Ordinária da Câmara Municipal 

de Saquarema, do segundo período, realizada no dia 27 de 

agosto de 2024.  

 

Aos vinte e sete dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e quatro, a hora 

regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de 

Janeiro, assume à Presidência a vereadora Raquel de Carvalho Oliveira Sant’Ana e 

a vice-presidência o vereador Evanildo Ferreira da Silva. Ocupando a primeira 

secretaria o vereador Abraão Ribeiro do Nascimento e a segunda secretaria o 

vereador Ueverton Sequeira da Silva. Feita a verificação de quórum estavam 

presentes os senhores vereadores: Amarildo Carvalho de Oliveira, Roberto Carlos 

Reis Melo e Roger Carvalho de Almeida. Deixando de comparecer por motivos 

particulares às vereadoras Adriana Maria e Elísia Rangel, como também, os 

vereadores: o Presidente Odinei Garcia, Bruno Pinheiro, Eduardo Veiga e Wagner 

Matos. Mas havendo quórum suficiente, a Sra. Presidente em exercício declarou 

aberta a sessão e em seguida foi lido o expediente em pauta que consta do seguinte: 

Projeto de Resolução nº 123/2024 da vereadora Adriana Maria - Institui e Inclui no 

Calendário Oficial de Eventos do Município de Saquarema o "Dia do Auxiliar 

Veterinário". Projeto de Lei nº 134/2024 – Eduardo Veiga - Cria o Inciso IV ao 

Artigo 9º da Lei nº 1110 de 22 de dezembro de 2010. Projeto de Resolução nº 

058/2024 do vereador Amarildo Veiga Dispõe sobre "Medalha de Bravura da 

Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida ao Ilmª. Srª Anne Caroline da Costa 

Monteiro, 1º Tenente da Policia Militar do Estado do RJ. Projeto de Resolução nº 

066/2024 do vereador Eduardo Melo - Dispõe sobre a Concessão da Medalha de 

Honra Professora Carmem Regina Ferreira a Sra. Mayla Lubia Santana Ramos. 

Requerimento nº 077/2024 do vereador Ueverton Siqueira - O vereador que está 

subscrevendo nos termos regimentais vigentes requer a Vossa Excelência seja 

concedido, Moção de Aplauso ao Ilmo Srº Fabiano Cesar Alves da Silva, pelos 

relevantes serviços prestados ao Município. Requerimento nº 077/2024 do vereador 

Ueverton Siqueira- O vereador que está subscrevendo nos termos regimentais 

vigentes requer a Vossa Excelência seja concedido, Moção de Aplausos ao Ilmo Srº 

Fabiano Cesar Alves da Silva, pelos relevantes serviços prestados ao Município. 

Indicações da vereadora Elísia Rangel de Freitas:  Indicação nº 959/2024 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a construção de um novo pronto socorro 
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de fácil acesso, localizado no 2º Distrito de Saquarema. Indicação nº 960/2024 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada a Lei que cria uma subvenção 

para realização de eventos das atividades religiosas no município de Saquarema. 

Indicação nº 959/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a 

construção de um novo pronto socorro de fácil acesso, localizado no 2º Distrito de 

Saquarema. Indicação nº 960/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciada a Lei que cria uma subvenção para realização de eventos das 

atividades religiosas no município de Saquarema. Indicação nº 1106/2024 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a possibilidade das universidades 

conveniadas com o município, possam oferecer vagas para cursos de fonoaudiologia 

e terapia ocupacional. Indicações da vereadora Raquel de Carvalho:  Indicação nº 

981/2024 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente, no sentido que sejam construídos banheiros públicos com fraldário, 

acessibilidade para deficientes e funcionários para organização e limpeza do mesmo 

no bairro de Jaconé para melhor atender a população da cidade e os turistas. 

Indicação nº 982/2024 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente, que seja providenciado Clinica PICS=Praticas Integrativas e 

Complementares da Saúde (Medicina Alternativa). Indicação nº 983/2024 - Indico a 

Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, que seja 

providenciada a reforma da UBS do bairro Mombaça. Indicação nº 981/2024 - Indico 

a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido 

que sejam construídos banheiros públicos com fraldário, acessibilidade para 

deficientes e funcionários para organização e limpeza do mesmo no bairro de Jaconé 

para melhor atender a população da cidade e os turistas. Indicações do vereador 

Roberto Carlos:   Indicação nº 1001/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente, no sentido que seja providenciado redutor 

de velocidade (quebra-molas) conforme Legislação de Trânsito, na Rua Faraó (em 

frente ao Bar Cantinho do Vovô), no bairro Porto da Roça I, Saquarema – RJ.  

Indicação nº 1002/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente, no sentido que seja providenciado o patrolamento e 

saibramento na rua 15 com a rua 8 e 4, no bairro Jaconé, Saquarema - RJ.  Indicação 

nº 1005/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente, no sentido que seja providenciado o patrolamento e saibramento na Rua 

87 com a Rua 14, no bairro de Jaconé, Saquarema - RJ. Indicações do vereador 

Abraão Ribeiro do Nascimento:  Indicação nº 1118/2024 - Indica a Exma. Sra. 
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Prefeita que seja providenciado o asfaltamento da Rua Um, no bairro do Guarani. 

Indicação nº1138/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita para que seja permitido o uso 

do espaço público em frente às residências das revendedoras para exposição e venda 

de produtos de beleza. Indicação nº 1140/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que 

seja providenciada a instalação de estações públicas de carregamento de veículos 

elétricos, através de parceria com empresas privadas, em pontos estratégicos do 

município. Indicações da vereadora Adriana Maria:  Indicação nº 1153/2024 - Indica 

a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada, junto com a Secretaria competente, a 

instalação de refletores adicionais nos campos de grama sintética da Nova Orla da 

Avenida Litorânea, no bairro da Barra Nova, em Saquarema-RJ.  Indicação nº 

1154/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada, junto com a 

Secretaria Municipal competente, a instalação de faixa de pedestre e redutores de 

velocidade na Avenida Beira Mar com a Rua 103, no bairro de Jaconé. Indicação nº 

1156/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada, junto com a 

Secretaria Municipal competente, a instalação de faixa de pedestre e redutores de 

velocidade nos cruzamentos da Rua Tomé Bandeira, no bairro de Coqueiral. 

Indicações do vereador Odinei Garcia: Indicação nº 1224/2024 - Indico a Exmª. Sr.ª 

Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente no sentido que seja 

providenciado a reforma da pracinha em frente ao bar de Rosimar na Rua Jorge Luiz 

Souza Terra nº 7 no bairro Alvorada. Indicação nº 1225/2024 - Indica a Exmª. Srª. 

Prefeita, juntamente com a Secretaria competente no sentido que seja providenciado 

asfaltamento, esgoto e iluminação com lâmpadas de led para a Rua José Eduardo 

Monteiro de Araújo, no bairro do Asfalto Velho, Bacaxá. Indicação nº 1148/2024 - 

Indica a Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com as Secretarias competentes no sentido 

que seja adotado e implantado pela Administração Municipal, a modalidade de 

pagamento digital pelo sistema via PIX para todas as taxas, impostos e contribuições 

municipais. Indicações do vereador Eduardo Veiga: Indicação nº 1267/2024 - Indica 

a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado juntamente com a Secretaria 

competente, a construção de uma praça pública com parquinho, quadra de esportes 

e equipamentos de ginástica no bairro do Rio da Areia, Saquarema. Indicação nº 

1313/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a Iluminação 

pública da Rua Poeta Carlos Prudente Leite, no Loteamento Moinho das Rosas, 

Bairro Rio Seco, Saquarema. Indicações do vereador Wagner Matos:  Indicação nº 

1279/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado estudo para 

Implementação e Promoção do Programa "Missão: Protegendo os Sambaquis" nas 
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Escolas Municipais.  Indicação nº 1281/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado Implantação de Tanque Flutuante de Piscicultores na Lagoa de 

Saquarema, por intermédio das Secretarias de Agricultura Abastecimento e Pesca, 

Secretaria Municipal de Meio Ambiente, Secretaria Municipal de Desenvolvimento 

Social e Secretaria Municipal de Desenvolvimento Econômico para Pescadores e 

Moradores de Saquarema.  Indicação nº 1318/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita 

que seja providenciado estudo para Implementação e Promoção do Programa 

"Geração Sustentável" nas Escolas Municipais – através da aprendizagem criativa 

da destinação de resíduos industriais e comerciais do município. Após a leitura da 

pauta, a Sra. Presidente em exercício franqueou a palavra. Pela ordem, fez uso da 

palavra o Vereador Abraão Ribeiro do Nascimento, que ao iniciar reafirmou seu 

compromisso com a população Saquaremense, cobrando mais uma vez, para que 

assim como os funcionários do Poder Executivo e Legislativo, os funcionários  e das 

Firmas Terceirizadas possam ter o direito ao Abono Natalino; o Vereador Evanildo 

da Silva em aparte e relata que isso é uma ótima iniciativa, podendo contar com essa 

Casa e o apoio dele para que todos os trabalhadores das Empresas terceirizadas 

possam usufruir também do abono Natalino. Voltando a fala do Vereador Abraão, 

fez referência ao Comício da última sexta-feira, no bairro Rio da Areia, onde ele 

cobrou da futura Prefeita Lucimar, se eleita, para a criação da Casa do Autista, e 

obteve prontamente a afirmação da Prefeita Manoela, que estará ainda nesta gestão. 

Continuando o vereador, leu um Ofício enviado pela Movimentos de Mães Atípicas, 

ofício este que se refere a uma proposta de Inclusão no Município. Logo após a 

leitura do Ofício, o Vereador reafirma que a luta a favor do direito à Inclusão não 

pode parar, e que ele se compromete a lutar por um auxílio no valor de pelo menos 

um salário mínimo, a favor das Mães Atípicas. O Vereador Roberto Carlos Reis 

Melo, também ao usar da Tribuna e parabenizou o Vereador Abraão pelas suas 

palavras, porém, acrescentou que a atual Prefeita teve oito anos para fazer a referida 

“Casa” acima citada, com todo dinheiro que o Município tem hoje, e por quê não o 

fez? Continuando, disse ficar difícil acreditar nessa promessa, ainda mais em 

momento de campanha eleitoral. Ainda em sua fala relatou que hoje existem várias 

pessoas que fazem hemodiálise no Município, saindo de casa de madrugada para ir 

a outras cidades menores que a nossa, onde o nosso Município paga para que o 

procedimento seja feito. E questionou: - Por que o nosso Hospital não possui um 

aparelho para tirar o sofrimento do nosso povo? E frisou ainda que as pessoas saem 

muitas vezes passando mal, e quando fazem a hemodiálise, voltam passando se 
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sentindo piores; e tais fatos é vergonhoso. E que se em oito ano o governo que aí 

está não fez, não fará mais. Finaliza sua fala dizendo que nós temos hoje funcionário 

no Hospital Nossa Senhora de Nazareth, comprovado, que ganha R$ 35.000,00 

(trinta e cinco mil reais) por mês e outros que ganham R$ 50.000,00 (cinquenta mil 

reais) de salário, como que as coisas melhorarão desse jeito? Com esses salários 

super faturado na nossa Secretaria de Saúde? É hora de mudança, chega de 

promessas! Os Saquaremenses precisam pensar na hora de votar, lembrando do que 

aconteceu nesses oito anos de mandato, com os “rios” de dinheiro que tem a nossa 

Prefeitura. Finaliza dizendo que um mês de pagamento do aluguel dos contêineres, 

pagaria 2.400 (duas mil e quatrocentas) ressonâncias para a população. Não havendo 

mais nenhum dos senhores vereadores que quisesse fazer uso da palavra, a Sra. 

Presidente passou para a Ordem do Dia. Foram aprovados com 06 (seis) votos 

favoráveis em Única discussão e votação o seguinte expediente: Projeto de 

Resolução nº 058/24 e Projeto de Resolução nº 066/24, como também o 

Requerimento nº 077/24. Todos acima transcritos. Aprovados ainda em segunda 

discussão e votação, com 06 (seis) votos favoráveis os projetos: Projeto nº 076/2024 

- Dispõe sobre denominação de Rua Maria Aparecida de Queiroz, no Bairro Asfalto 

Velho – Saquarema- RJ. Projeto nº 079/2024 - Dispõe sobre a denominação da Rua 

Sálvio Fernandes de Souza, atuais Ruas B e C, no loteamento Recanto do Sol IV, no 

bairro de Bonsucesso - Saquarema-RJ. Projeto nº 088/2024 - Institui a campanha 

"junho Vermelho e Laranja" no município de Saquarema e dá outras providências.  

Projeto nº 099/2024 - Dispõe sobre denominação de Rua Das Marrecas, no bairro 

do Rio da Areia – Saquarema - RJ. Projeto nº 108/2024 - Dispõe sobre a 

denominação da Rua Recanto da Pedra Branca, atual Rua Projetada, no bairro do 

Rio Seco - Saquarema RJ. Nada mais havendo para tratar na data de hoje, a Sra. 

Presidente deu por encerrada a presente sessão, convocando os demais Edis para se 

reunirem no próximo dia 29 de agosto do corrente ano. Para constar lavrei a presente 

ata que assino: ________, Selma Rodrigues Moreira- redatora de atas. 

 

 

Raquel de Carvalho Oliveira Sant’Ana 
Presidente (Ad hoc) 

 
 

Evanildo Ferreira da Silva 
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Vice-Presidente (Ad hoc) 
 
 

Abraão Ribeiro do Nascimento 
Primeiro Secretário (Ad hoc) 

 
 

Ueverton Siqueira da Silva 
Segundo Secretário 

 


